
 
 

 
 Aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat 
Aan de Minister voor Klimaat en Energie 
Aan de Staatssecretaris Mijnbouw  

 

 

Beantwoording Kamervragen 2e suppletoire 
begroting 2023 EZK en NGF 

 
 

 Pagina 1 van 3 
 
 

 

 
 
 

 Directie Financieel 
Economische Zaken 
 

Auteur 
  

 
 

 
TER BESLISSING 
Datum 
18 december 2023 

Kenmerk 
FEZ / 43517091 

ZK 0000045627 
 
Kopie aan 
 
 
Bijlage(n) 
1. Beantwoording Kamervragen 
2e suppletoire begroting 2023 
EZK 
2. Beantwoording Kamervragen 
2e suppletoire begroting 2023 
NGF 
 

 

 
 
 
Parafenroute 

 

 
 
 
 

Aanleiding 
De Tweede Kamer heeft feitelijke vragen gesteld over de 2e suppletoire 
begrotingen 2023 van EZK en NGF. Daarnaast zijn er Kamervragen gesteld door 
de commissie van Digitale Zaken.  
 

Geadviseerd besluit 
MEZK: U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de 
vragen en de brieven te ondertekenen. 
MKE: U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording. 
SMB: Er zijn geen vragen over Groningen & Ondergrond bij de 2e suppletoire 
begroting van EZK gesteld.  
 

Kernpunten 
• Over de 2e suppletoire begroting van EZK zijn 43 vragen gesteld. De verdeling 

over uw portefeuilles is als volgt: 
o MEZK: 1 t/m 7, 13 t/m 17, 21 t/m 23 en 41 t/m 43 (onder andere 

over de realisaties op het Toekomstfonds en NGF). 
o MKE: 8 t/m 12, 18 t/m 20 en 24 t/m 40 (onder andere over de SDE 

en het Klimaatfonds). 
• Over de 2e suppletoire begroting van het NGF (MEZK) zijn 5 vragen gesteld. 
• Tenslotte zijn er 3 vragen gesteld door de commissie Digitale Zaken (zie 

toelichting). De antwoorden wordt door BZK (staatssecretaris 
Koninkrijkrelaties en Digitalisering) verzonden. 

• De Tweede Kamer verwacht op vrijdag 15 december de antwoorden op de 
Kamervragen te ontvangen. 
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Toelichting 
Bij de 2e suppletoire begroting van EZK zijn de volgende 3 vragen gesteld door de 
commissie van Digitale zaken. De beantwoording wordt mede namens u (MEZK) 
door stas BZK verzonden. 
 
6 
In hoeverre zijn er middelen gereserveerd om de digitale vitale infrastructuur 
(zoals zeekabels) te repareren ofwel te verbeteren? 

Antwoord 
De veiligheid van de digitale infrastructuur is voor het kabinet een prioriteit. Er 
bestaat regelgeving om de weerbaarheid van deze infrastructuur te borgen en 
verder te verbeteren. Zo kent de Telecommunicatiewet een zorg- en meldplicht 
om de veiligheid en integriteit van telecomnetwerken en -diensten te borgen. Met 
de implementatie van de NIS2-richtlijn (Network and Information Security 
Directive) wordt deze plicht uitgebreid naar meer aanbieders in de digitale 
infrastructuur.  
 
Voorts is de Wet informatie-uitwisseling bovengrondse en ondergrondse netten en 
netwerken (WIBON) erop gericht om graafschade aan (o.a. digitale) infrastructuur 
te voorkomen. De Rijksinspectie Digitale Infrastructuur h(RDI) oudt toezicht op 
deze verplichtingen. Overigens is digitale vitale infrastructuur in handen van 
private partijen. Investeringen in de reparatie en verbetering van deze 
infrastructuur, bijvoorbeeld om te voldoen aan voornoemde zorgplicht, is aan deze 
partijen. Wat betreft zeekabels wordt verwezen naar de brief van 12 juni 2023 
waarin de activiteiten van het ministerie van Economische Zaken en Klimaat (EZK) 
zijn toegelicht met betrekking tot de aanlanding van nieuwe onderzeese 
datakabels (Zeekabel Coalitie) en het vitaal verklaren van onderzeese datakabels 
(Kamerstuk 26643, nr. 1060). 
 
7 
Het Deep Tech Fonds (DTF) is als onderdeel van het steun- en herstelpakket van 
augustus 2020 na enkele jaren vertraging dit jaar begonnen met de eerste ‘capital 
calls’ vanuit Invest NL. Naar verwachting zal niet het gehele budget worden benut 
in 2023. Kunt u toelichten waarom niet? 
 
Antwoord 
Doordat het Deep Tech Fund (DTF) later is begonnen dan gepland zijn de 
middelen van eerdere jaren naar 2023 geschoven via de eindejaarsmarge. In 
2023 is 35 miljoen gerealiseerd, wat meer is dan origineel geraamd voor 2023. 
Echter, door de eerder doorgeschoven middelen wordt het volledige budget nu 
niet uitgegeven. Het is de verwachting dat dit in de komende jaren wel gebeurt. 
 
8 
Waar bestaat de jaarbundel 2024 voor de Electronic Commerce Platform (ECP) en 
de subsidies van het Digital Trust Center (DTC) precies uit (middelen voor cyber 
security)? 
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Antwoord 
In 2024 is voor de jaarbundel ECP € 5,7 miljoen gecommitteerd. De jaarbundel 
bestaat uit drie aandachtsgebieden waarop binnen de digitale economie publiek-
private samenwerking tot stand wordt gebracht. Het aandachtsgebied 
digitalisering economie van € 1,9 miljoen ziet onder meer op zaken als het 
Nederlandse Internet Governance Forum (NL IGF), het Platform 
Internetstandaarden, de jaarlijkse privacyconferentie, de Zeekabel Coalitie en de 
Nationale Coalitie Duurzame Digitalisering. Het aandachtsgebied kennis en 
innovatie ICT van € 1,8 miljoen ziet onder meer op de Dutch Blokchain Coalition, 
Commit2Data over big data en de Nederlandse AI coalitie. Het aandachtsgebied 
cybersecurity van € 2 miljoen ziet onder meer op het Platform Internetveiligheid, 
de Online Trust Coalitie, het Anti-Abuse Netwerk, Safer Internet Center voor 
kinderen, het beheer van veiliginternetten.nl, de jaarlijkse organisatie van 
cybersecuritymaand Alert Online en de organisatie van de jaarlijkse ONE 
conference.  
 
De subsidies van het Digital Trust Center bestaan uit €0,8 miljoen  voor de 
regeling Cyberweerbaarheid en € 0,3 miljoen voor de regeling Mijn Cyberweerbare 
Zaak. De regeling Cyberweerbaarheid stimuleert de ontwikkeling van 
cybersecurity samenwerkingsverbanden van bedrijven. De regeling Mijn 
Cyberweerbare Zaak is uitgevoerd als pilot om bedrijven te stimuleren om 
cybersecuritymaatregelen te nemen. Deze subsidie geldt voor kleine bedrijven tot 
en met 50 werknemers en een jaaromzet van maximaal € 10 miljoen. De regeling 
staat ook open voor zzp'ers. 
 




